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ZEER GEHEIM 

Notulen van de vergadering 

Ex.nr. /1.. 

gehouden op vrijdag 7 maart 1958, in de Trèveszaal, aange
vangen 's morgens om tien uur en 's middags voortgezet. 

-------

/ 

Aanwezig: 

fou~: 
~j; 

De minister-president Drees en de ministers Algera, 
Helders, Hofstra, Klompé, Samkalden, Staf, Struycken, 
Suurhoff, Vondeling en Witte (Afwezig zijn de mi
nisters Cals, Luns en Zijlstra) 

r 

Tevens zijn aanwezig (bij punt 2 i) de Antilliaan
se minister-president Jonckheer, de Antilliaanse 
minister van Sociale Zaken Kroon en de gevolmach
tigde ministers Lampe en Pos en (bij de punten 

~I.~ N 
_ • f, (tll.- r 

8 en 9) de staatssecretarissen Schmelzer en Veld
kamp. 
Secretaris: J. Middelburg. 

2. Ingekomen stukken en mededelingen. 

a. Telegram aan minister van Staat Tjarda van Starkenborgh 
- Stachouwer 

De minister-president stelt voor aan mr. Van Starken
borgh een telegram te zenden met een gelukwens voor zijn zeven
tigste verjaardag, waarin tevens dank wordt uitgesproken voor 
de vele jaren dienst in het belang van het land. De raad be
slui taldus. 

,; . 2 p. Interpretatie van het Statuut. 
~ ~ /~"i)/~ ;rtfJ 
~ ft1/[. / "/} De minister-president heeft een advies ontvangen van 
~/~ / j4~de werkgroep toepassing en interpretatie statuut over de pro
~.~~A cedure, welke bij de goedkeuring van internationale overeen

komsten moet worden gevolgd. Dit advies zal aan alle ministers 

/ 

gezonden kunnen worden. Het lijkt spreker goed als de minis
ters van Zaken Overzee en Justitie dit advies nog eerst be
spreken met de gevolmachtigde ministers, waarna in de minis
terraad van het koninkrijk een beslissing zal kunnen worden 
genomen. De raad verklaart zich met de voorgestelde behande
lin~ijze akkoord. 

2 c. Vervulling van vacature in de Raad van State. 

. Minister Struyc~en deelt mede, dat er twee vacatures 
~n de Raad van State zijn en binnenkort nog twee kunnen worden 
verwacht. De raad besluit na enige bespreking, dat in de vol
gende vergadering een beslissing over de vervulling van een of 
beide vacatures zal worden genomen. 

2 d . De overheidssalarissen (Zie notulen RBR 1 maart 1958, punt 
2 a ) 

. Mini~ter Struycken deelt mede, dat minister Hofstra 
e~ hlj de vorlge dag in de Centrale Commissie van het Georga
nlseerd Overleg zijn geweest. Nadat het overleg 's morgens was 
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~ Buitenlands beleid 

-5- ministerraad 
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~ ~Af~ Vri 'ha~delszone (Zie notulen m.r.28 februari 1958, punt 5 b) 

,/~ ~~ minister-president deelt mede~ dat de onderhande
L lingen over de vrijhand~~szone slec~t lopen . Van Franse zijde 

L-'~~. PI wi l men niet tot een vr1Jhandelsgeb1ed komen. In het,zogenaamde 
~ ~r Franse plan zijn een reeks van voorstellen gedaan, d1e echter 
~v ' v zowel bij de Nederlanders als Belgen bezwaar ontmoeten. Aan 

f nuitse zijde heeft men ook wel bezwaar, maar men wil de Fran
sen niet voor het hoofd stoten. ne bezwaren~ die van Nederlandse 
zijde worden aangevoerd~ r ichten zich voornamelijk tegen de 
volgende punten. ne Fransen stellen als aanvangsdatum voor de 
vermindering van tarieven en verhoging van contingenten drie 
jaar nadat deze in de EEG van kracht zijn geworden. Voorts 
stellen zij een volledige harmonisatie van het :economische 
en sociale (en tot zekere hoogte ook het financiële)beleid 
op de voorgrond. Aan Nederlands e kant is men echter van 
oordeel, dat in de vrijhandelszone de afbraak der handels
belemmeringen primair moet zijn. De Fransen wensen geen systeem 
voor de afbraak van de tarieven, maar een sectorsgewijze 
beh~ndeling. Verder willen zij de overzeese gebiedsdelen 
van de vrijhandelszone uitsluiten, maar zij verlangen, dat 
de landen van de vrijhandelszone wel geleidelijk zullen kun
nen meeprofiteren van de preferenties die Engeland in de 
Gemenebestlanden geniet. Spreker meent, dat de onderhandelingen, 
althans voorlopig, niet tot een aanvaardbaar resultaat zullen 
leiden. 

Minister Vondeling merkt op, dat de procedure zo 
is geweest, dat men een jaar geleden is begonnen om onder 
l~ing van de Engels e minister Maudling een project op te 
stellen; daarbij \, as men op het punt gekomen, dat de resul
taten in de ministerraad bekeken zouden kunnen worden, maar 
dit wordt nu onderbroken door de voorstellen van Franse zijde, 
die half februari potseling ter tafel zijn gekomen. Spreker 
meent, dat van Nederl andse zijde duidelijk en met alle kracht 
a én de Fransen de bezwaren hiertegen mo ~ ten worden medegedeeld. 
De minister-president merkt op, dat dit door minister Luns 
(en ook door de Belgische minister van Buitenlandse Zaken) 
tegen de Franse staatssecretaris Faure is gezegd, terwijl 
van.Ned~rlandse zijde CC~ stappen zijn gedaan in Bonn. De 
~pr1cht1ng van de vrijhandelszone is, nu dit niet vooruit 
1n het EEG-verdrag is geregeld, alleen mogelijk als de zes 
landen het eens zijn. De Fransen willen echter niet tot een 
vrijhandelszone komen en dan doen zij de voorstellen waar-
o~er spre~er mededeling heeft gedaan . Aangezien .hijzelf 
n1et ?~UW ?ij de onderhandelingen over de vrijhandelszone 
betr?K~en 1S geweest~ zou een verdergaande bespreking in 
de m1n1sterraad het beste aan de hand van een nota kunnen 
pla~ts ~nden als de ministers Luns en Zijlstra ook aan-
wezlg zlJn. 
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